

— Szekesi zavaroknál és az ezekkel járó általános rosszullétnél a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűviz — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbeli csatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a puffadtságot csakhamar csökkenti, az anyagcsere és a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Kérdezze meg orvosát!

— Két arcképlelepezés a Lloyd-Társulatban. Bensőséges ünnepséget tartottak vasárnap délben a Szegedi Lloyd-Társulatban. Meghitt, ünnepi kulcsoségek között leleplezték a társulat két nagyérdemű, régi, elhunyt elnökének, Lichtenberg Mórnak és Adler Rezsőnek arcképét. Lichtenberg Mór 22 évig volt a Lloyd elnöke, 1872-től 1894-ig, működésére esik a társulat egyik legszebb virágzása, Lichtenberg köztisztelőben álló polgára volt Szegednek, benső barátság fűzte Kállay Albert akkori főispánhoz és Lázár György polgármesterhez. A Pallavicini-uradalomtól bérlett bérleten mintagazdálkodást folytatott, leányát báró Ullmann Adolf vette feleségül. Házában megfordultak az akkori irodalmi és művészvilág ismert tagjai, akikhez meleg barátság fűzte. Sok áldozatot hozott a Dugonics-Társaságért és általában irodalmi megmozdulásokért. Jelentékeny szerepet vállalt a város közéletében is, egyik alapítója volt a Szegedi Gazdasági Egyesületnek, és nagyértékű munkát fejtett ki a Lloyd-Társulat fölvirágoztatása érdekében. Amikor életbe lépett az egyenjogúsítási törvény és a kormány befejező üléséről kongresszust hívott össze, azon Szegeden Rósa Izsa dr mellett Lichtenberg Mór is ott volt. A haladó párt egyik vezére volt. 1908-ban hunyt el. Arcképét még a múlt század elején megfestették és ezt ajándékozta most a Lloyd-Társulatnak Ullmann György báró. A másik leleplezett arckép Adler Rezső emlékéét őrzi, aki csak a közelmúltban hunyt el, igen tevékeny, értékes vezető tagja volt a társulatnak, hat éven keresztül Hoffer Jenővel együtt a társelnöki tisztséget töltötte be. Adler Rezső régi szegedi gabonakereskedő volt, megalapította az Agráriát, majd a Futura kirendeltségének vezetője lett. Tevékeny szerepet vállalt a közéletben is, kivette részét a világháborúból, több kitüntetést kapott és háborús érdemei elismerésül tartalékos őrnaggyá nevezték ki. Arcképét most megfestették és a Lloyd-Társulat elhelyezte az elhunyt elnökök galériájában. — Az ünnepségen nagyszámban jelentek meg a társulat tagjai. Lichtenberg Mór arcképe előtt Bodnár Géza dr mondott leleplező beszédet, Adler Rezső emlékéét pedig Grosz Marcell idézte, bensőséges szavakkal. Az ünnepséget Hoffer Jenő elnök zárta be.

— A szentimrévárosi polgári kör tisztújító közgyűlése. A szentimrévárosi (Fodor-telepi) polgári kör tisztújító ülésén díszelnökké választották Varga József dr minisztert, Tukats Sándor dr főispánt és Pálfi József dr polgármestert. Elnököké a közgyűlés ismét egyhangulag Schmidt Józsefet választották. Alelnökök: Altörjay Emil, Marki István, Gresz István, ügyész: Hattyas Sándor dr, titkár: Farkas János, jegyzők: Posa László, Bekési Mihály, pénztárnokok: Tulipánt János, Varga József, gondnok Csatlós György, ellenőrök: Béliényi Károly, Rózsa Mihály, könyvtárosok: Gyulvész András, Szanka Lajos, háznagy: Szépfalusi Ferenc, zászlótartó: Tóth Mihály, számvizsgálók: Endrényi József, Reisz Lajos, Takáts Sándor. A választmányba 24 tagot választottak.

— HATALMAS TÜZVÉSZ EGY JAPAN VÁROSBAN. Tokióból jelentik: A 200 ezer lakosú Si-zuoka várost, amelyben nagy tüzvész pusztít, mint teakivíteli központ nevezetes. A tüzvész következtében eddig kétszázán haltak meg, több ezer ház elpusztult. A heves szél nyomán a tűz egyre terjed, úgy, hogy a kirendelt katonaság valószínűleg dinamittal fölrobbant a tűz terjedési irányában fekvő minden gyúlékony anyagot, így a házakat is.

— Hirtelen halál. Hirtelen halálról tettek jelentést hétfőn reggel a rendőrség központi ügyeletén. Svéger Istvánné 75 éves városi közsegtélyes vasárnap reggel Holló-utca 15. szám alatti lakásán reggelizés közben hirtelen lefordult a székről. Mire a mentők megérkeztek, meghalt. A rendőrorvosi vizsgálat megállapította, hogy Svégerné hosszabb idő óta tüdőbajban szenvedett. Valószínűleg ez okozta halálát.

— Szeged város árverési esernoka 1940 január 20-án és 22-én árverést tart, mely alkalmával a Városi Zálogházi, Kézművesbanki és dr. Simon György zálogházaknál 1939 november 30-ig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak kerülnek árverésre és pedig 20-án, szombaton fél 4-kor ékszerek; 22-én, hétfőn pedig ingóságok árvereztetnek. Ajánlatos a közbeeső vasárnap miatt a lejárt tételt kellő időben meghosszabbítani. Igazgatóság.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

A szegedi Városi Színház játérendje

Kedd: Rozmaring.
Szerda: A cigány.
Csütörtök: Rozmaring.
Péntek: Vedd el a feleséged.
Szombat délután: Csárdaskirályú.
Szombat este: Vedd el a feleséged.

—OOO—

A színházi iroda hírei

Kedden este: Rozmaring. Ma, kedden este az ősbemutató óriási sikert elért. Rozmaring kerül színre. Rég nem tetszett annyira operett a szegedi közönségnek, miútt a Rozmaring, Harsányi Zsolt és Török Rezső, a darab illusztris írói, amennyiben idejük megengedi, vagy a keddi, vagy a csütörtöki Rozmaring előadásán résztvesznek.

Szerdán a DMKE-előadásban Szigligeti Ede népszínműve: A cigány kerül színre. Hász Aladár főléptével.

Csütörtök este a Rozmaring kerül színre. Pénteken ismét ősbemutató lesz a színházban. »Vedd el a feleséged« címmel nagyszerű bohózatot ír: Bókay Jenő és Machán Tibor. A szerzők neve nem ismeretlen. Rengeteg rádióhangjátéknak szerzői. Machán Tibor pedig mint a rádió sportbemondója is nevet szerzett magának, nemcsak sportkörökben, ahol mint Európabajnokot ismerték. Remek bohózatot írtak, ahol az ember az első perctől az utolsóig nem tudja a kacagást abbahagyni. Rengeteg helyzetkomikum teszi mulatságossá a darabot, amelyet Kovács Aladár rendez. A darab főbb szerepeit Hász Klári, Kondrát Hanna, Mihály Vilcsi, Antalfy József, Hlatky László, Nagy Ferenc, Csonka Antal és Garamszegi Károly játsszák. A Vedd el a feleséged pénteken bérletben és szombaton kerül színre. A jegyelővétel az ősbemutatóelőadásra, amelyen a darab szerzői is személyesen megjelennek, megindult.

SZAKÁCSKÖNYV

Írja: dr. Csikós Nagy Józsefné

Kedd; ebéd: lebbencsleves, fasírt, sárgarépa-főzelék, linzer; vacsora: tea, hidegfásírt, déli tézsa.

Szerda; ebéd: tarhonyás burgonya, virslivel; vacsora: haboskáv, kalács, vaj.

Csütörtök; ebéd: marhahusleves, marhahus, hagymamártás, gyümölcs; vacsora: töltött burgonya.

Péntek; ebéd: hallevés, rakott palacsinta; vacsora: tejeles gomba, paprikás, burgonya körettel.

Szombat; ebéd: paradicsomleves, disznócomb egészben sütvé, babfőzelék, gyümölcs; vacsora: déli főzelék hárkával, bálmos.

Vasárnap; ebéd: gombaleves, borjúdió egybe-sütvé, vegyes köretsaláta, krémmel töltött narancs; vacsora: tea, májpástétom, sajt.

Hétfő; ebéd: savanyú tüdőleves, töltött metél; vacsora: rakott burgonya.

BALMOS

Fél liter tejfelt főlesztünk a tűzhelyre, amikor felforrni kezd, lassan beleszórunk 10 deka szitált kukorica lisztet s körülbelül még 10 percig főzzük, közben folyton keverjük, azután a tálra tesszük, 5 deka olvasztott vajjal leöntve tálaljuk, főzés közben egy kis sót tesszük bele.

PAPRIKÁSGOMBA

Fél kg. gondosan megmosott, megtisztított friss gombát zsírban megpárolunk, kevés apróra vágott vöröshagymával. Mikor a levét elfőtte, megsózzuk, megpaprikázzuk, felöntjük tejjel és felforraltjuk.

KREMMEL TÖLTÖTT NARANCS

Huszonöt deka, narancsfehér ledörgölt cukorból, 3 narancs levéből és 5 tojássárgájával gözön sűrű krémet főzünk. Levéve a tűzről, tovább verjük, míg kihűl. Ekkor belekeverünk 1 és fél deka feloldott zselatint és végül a tojások keményre vert habját. Most beletöltjük keresztben keltetvált narancsok kikapart és megszáritott héjába és mindégtekibe beléteszünk 1 cukorban ellett ananászéprét. Jégsezekrénybe állítjuk őket és tálaláskor tiszínhabbal borítjuk be a tetejüket.

Farsang, 1940

Január 18: Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók bálja a Hungáriában.

Január 20: Keresztény Hj. mészárosok és heurészek bálja a Raffai-étteremben.

Szegedi Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete jubileumi bálja a Tiszában.

KLOSz Nefelejts-bál a Katolikus Házban.

Január 25: Hungária, 21 óra: Erdélyi Bál (a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete rendezésében).

Január 27: Iparosbál az Ipartestületben.

A Tanárképző Főiskola álarcos bálja a Tiszában.

Hivatásszervezeti vasmunkások vacsorája a Póstás-székházban.

Február 1: az SZTK sportbálja a Tisza-szálló nagytermében.

Szent Imrész Bál a Hungáriában.

Február 2: Felsőipariskolások bálja a Hungáriában.

Február 3: Hadastyánok társasvacsorával egybekötött estélye a Raffay-étteremben 20 órakor.

Nemzeti bál a Tisza-szállóban.

Postás-bál a Postás-otthonban.

Móravárosi Ifjúsági Egyesület farsangi bálja a Sántha-vendéglőben.

JANUÁR 18-AN NYILIK MEG AZ EGYETEMI BALI SZEZON

a Délvidéki egyetemi bálja

gróf TELEKI PÁL miniszterelnök díszfővédnöksége alatt, a »Hungária« összes termeiben. A zenét jazz, cigány és bizenekar szolgáltatja. Meghívó, jegy, páholy és asztaligénylés a Debreceni bálrodájában (Boldogasszony-sugárút 2. L em. d. é. 40-42-ig, d. u. 2-4-ig és este 7-9-ig történik.

KOZMETIKA

Az arc helyes ápolása

A szép arc legfőbbje a természet adománya, de igen sokszor a céltudatos ápolás eredménye. Ha megvan, őrizni, gondozni kell, ha nincs meg, igyekezzünk megszerezni. A modern kozmetika mindkét irányban segítségünkre van, ha annak eszközeit jól megválasztjuk, helyesen alkalmazzuk és előírásait pontosan követjük. A helyes ápolásra sokan még mindig kevesebb gondot fordítanak, mint a ruhájukra és a barátnőikől kezdve minden laikusnak követik a tanácsát, ahelyett, hogy legalább egyszer a szakember tanácsát kikérnék.

Az időjárás viszonyosságai, a rossz mosdóvíz, szappan, a helytelenül megválasztott szépségápolószerek éppúgy elronthatják az arcot, mint ahogy nyomot hagyhatnak rajta a szervezetben beállott zavarok és betegségek. Sokan a higiénia legelőkelőbb szabályaival sem törődnek, mások nem tudják, hogy mit tegyenek és éppen ellenkezőjét használják annak, amit alkalmazni kellene. Nagyon sokan nem tudják, hogy az arc bőr föléseges képződményeit, mint a szemölcsöket, anyajegyeket, szőrszálakat ma már könnyűszerrel és tökéletes eredménnyel, nyomtalanul lehet eltávolítani.

Sok bajt idézett elő a kozmetikai szerek hibás megválasztása, melyet anélkül, hogy az arc bőr állapotával, típusával és érzékenységi fokával számolnának, ésszerűtlenül használnak. A kozmetikai készítményeket, valamint a szépségápolási eljárásokat is egyenként kell megválasztani és alkalmazni. Minden arc más. Ami egyiknek használ, árthat a másiknak. Az arc bőr szépségének és hosszú fiatalosságának legfőbb biztosítója az egészség, amit ésszerű életmóddal és megfelelő bőr- és testápolással nagyon hosszú ideig megőrizhetünk.

R. O.-né.

KOZMETIKAI ÜZENETEK:

Makó. 20. Nem szabad arcát tulszírozni. Száritó arcvizet és krémpótlót használjon megfelelő puderrel.

Iren. Arcolajjal mossa le sűrűn. Paraffin olaj ártalmas arc bőrnek.

Régi előfizető leánya. A puder nemcsak szépség, hanem gyógyszer is, ha arc bõrre természetének megfelelően használ. Önnél egy speciális puderre van szükség.

Előfizető neje. 22. Kóruzt ne használjon, csak krémruzt, de annak nagyon finomnak kell lennie.